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Yaşanan Sel Felaketi Nedeniyle Zarar Gören  
Mükelleflerce Yapılacaklarla İlgili Yapılan Açıklamalar 

 
 
9 Eylül 2009 tarihinde İstanbul ve Tekirdağ’da yaşanan sel felaketi nedeniyle zarar gören 
mükelleflerce vergi işlemleriyle ilgili yapılabileceklerle ilgili Gelir İdaresi Başkanlığı ve 
İstanbul Vergi dairesi Başkanlığı’nca yayınlanan açıklamalar aşağıda bilgilerinize 
sunulmuştur 
 
 
 

BASIN AÇIKLAMASI 
 

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı olarak, İstanbul ve Tekirdağ illerinde 
meydana gelen selden zarar gören mükelleflerin durumlarına ilişkin aşağıdaki açıklamanın 
yapılması uygun görülmüştür.  

 
Vergi Usul Kanunu’nun 13 üncü maddesinde mücbir sebep halleri ve Maliye 

Bakanlığı’nın mücbir sebep sayılan haller nedeniyle bölge, il, ilçe mahal veya afete maruz 
kalanlar itibariyle mücbir sebep hali ilan etme ve vergi ödevlerini yerine getiremeyecek 
olanları tespit etmeye yetkili olduğu hükme bağlanmıştır. Anılan Kanunun 111 inci maddesi 
de beyannamelerin verilme süreleri ile bu beyannamelere istinaden tahakkuk eden vergilerin 
ödeme sürelerini uzatma yetkisi tanımıştır.  

 
8 Eylül 2009 tarihinde İstanbul ve Tekirdağ illerinde başlayan yağmur nedeniyle 

meydana gelen sel felaketinden zarar gören mükelleflerin durumu Vergi Usul Kanununca 
mücbir sebep hali kapsamında değerlendirilmiştir. 

 
Bu nedenle sel felaketine maruz kalan mükelleflere, 8 Eylül 2009’da başlayıp 30 Eylül 

2009 tarihine kadar vermeleri gereken beyannamelerini Ekim 2009 ayında verilecek 
beyannameler ile birlikte vermeleri imkânı getirilmiştir. Aynı şekilde bu beyannameler 
üzerine ödenecek vergilerin ödeme süresi de Ekim 2009 ayında verilecek beyannameler 
üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme süresinin bitim tarihine kadar uzatılmıştır. Diğer 
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taraftan sel felaketi nedeniyle zarar gören mükelleflerin ikmalen, resen veya idarece tarh 
edilen ve vadesi 8 Eylül 2009 ila 30 Eylül 2009 tarihlerine rastlayan vergi ve cezalarının 
ödeme süreleri de vade tarihlerinden itibaren 1 ay süreyle uzatılmıştır.  

 
Bu uygulamadan yararlanmak isteyen mükelleflerin, 30 Eylül 2009 tarihine kadar 

bağlı oldukları vergi dairesine bir dilekçe ile başvurmaları ve başvuru sırasında selden zarar 
gördüklerini ispat eden belgeleri (itfaiye raporu, polis tutanağı gibi) ibraz etmeleri 
gerekmektedir. 

 
Kamuoyuna saygı ile duyurulur. 

 
Gelir İdaresi Başkanlığı 

 
 
 

9.9.2009 TARİHİNDE MEYDANA GELEN SEL BASKININDAN ZARAR GÖREN 
 MÜKELLEFLERİMİZ İÇİN SAĞLANABİLECEK KOLAYLIKLAR VE BU 

KOLAYLIKLARDAN YARARLANMAK İÇİN YAPILMASI GEREKEN İŞLEMLER 
 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı olarak, ilimizde 9.9.2009 tarihinde yaşanan sel 
felaketi nedeniyle hayatını kaybeden tüm mükelleflerimize ve vatandaşlarımıza Allah’tan 
rahmet, yakınlarına sabır ve metanet, tedavi görenlere acil şifalar dileriz. Zarara uğrayan 
mükelleflerimize geçmiş olsun dileklerimizi sunuyoruz. 

Öte yandan, Kanunlarımızın bu tür durumlarda mükelleflerimize sağladığı hak ve 
kolaylıkları ve bazı yükümlülükleri de mükelleflerimizle paylaşmakta fayda görmekteyiz: 

1- Sel felaketine uğrayan mükelleflerimiz için, beyanname verme süreleri ve bu 
beyannamelerde beyan edilecek vergi ve diğer mali yükümlülüklerin ödeme sürelerinin, 
uygun görülmesi halinde Maliye Bakanlığınca belirlenecek süre kadar uzatılması 
mümkündür. 

Bunun için mükelleflerimizin, sel baskını nedeniyle uğradıkları zararı belirten bir 
dilekçeleri ile birlikte kendi vergi dairelerine başvurmaları ve bu dilekçeye varsa itfaiye 
raporu, polis tutanağı, fotoğraf vb. belgeleri eklemeleri gerekmektedir. 

2- Sel felaketi dolayısıyla değerini kaybeden veya değerinde azalma meydana gelen 
emtia, demirbaş, araç, gereç, taşıt, makine vb. varlıkların defter kayıtlarındaki değerlerinin, 
uğranılan değer kaybı ölçüsünde düzeltilmesi mümkündür. 

Bunun için mükelleflerimizin bağlı bulundukları vergi dairelerine dilekçe ile 
başvurmaları ve bu dilekçeye varsa itfaiye raporu, polis tutanağı, fotoğraf, görüntü kaydı vb. 
belgeleri eklemeleri gerekmektedir. Vergi dairelerince bu talep ilgili Takdir Komisyonu 
Başkanlıklarına gönderilerek hasar gören varlıkların değerlemesinin yapılması sağlanacaktır. 

3- Sel felaketi dolayısıyla sahip oldukları amortismana tabi iktisadi kıymetleri zarara 
uğrayan mükelleflerimizin, Maliye Bakanlığının uygun görmesi halinde, bu kıymet için 
“Fevkalade Amortisman” ayırmaları mümkündür. 

Bunun için mükelleflerimizin bağlı bulundukları vergi dairelerine dilekçe ile 
başvurmaları ve bu dilekçeye fevkalade amortisman uygulamak istedikleri iktisadi 
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kıymetlerin listesini, varsa itfaiye raporu, polis tutanağı, fotoğraf, görüntü kaydı vb. belgeleri 
eklemeleri gerekmektedir.  

4- Sel felaketi dolayısıyla varlıklarının en az üçte birini kaybeden mükelleflerimizin, 
zarara uğrayan gelir kaynaklarıyla ilgili bulunan vergi borç ve cezalarının, Maliye 
Bakanlığınca zararla orantılı olmak üzere kısmen veya tamamen terkin edilmesi mümkündür. 

Bunun için mükelleflerimizin bağlı bulundukları vergi dairelerine dilekçe ile 
başvurmaları ve bu dilekçeye varsa itfaiye raporu, polis tutanağı, fotoğraf, görüntü kaydı vb. 
belgeleri eklemeleri gerekmektedir. Zarar derecesini ve ilgili bulunduğu gelir kaynağını 
Mahalli idare heyetleri tespit eder. 

5- Sel baskını dolayısıyla yasal defter ve belgeleri zarar gören mükelleflerimizin en 
geç 15 gün içinde doğrudan doğruya ilgili Asliye Ticaret Mahkemelerine başvurmaları 
gerekmektedir. Mahkemelerden alınacak kararların dilekçe ekinde ilgili vergi dairelerine 
teslim edilmesi gerekir. 

 
Mükelleflerimize Saygılarımızla Duyurulur. 

 

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı 


